
Oktatási Minisztérium
Fejér Megyei Pedagógiai Szakmai és Szakszolgáltató Intézet

M/8
Varga Tamás Matematika Verseny

8. osztály���������	� 
���
���� ���	����� ����������������� � ���	�	 �!
MEGOLDÁSOK

1. feladat
Bizonyítsuk be, ha a tízes számrendszerben felírt "�#%$ &�')( * +-, . /)02143 5 6%798%3 5 : ;�/-: <)=->�: ? @ A
                        b c  +  16a
 B%C�C�D�E4B F G%E FIH J-K�L M H E N O P Q R�S Q T U�V)W X Y Z
                        b c   –  61a

Megoldás:

                        b c  +  16a   =  100a + 10b + c – 84a   =   abc  –  84a

                        bc   –   61a   =  100a + 10b + c – 161a  =  abc  – 161a,

7 osztója  abc – nek a feltétel miatt,
7 osztója 84a –nak, mert 84a = 7 • 12a és
7 osztója 161a – nak, mert 161a = 7 • 23a, vagyis[]\ ^�_)`�a b c []d c d e�f)[)\ ^�_)`�^%g h%g b i j k l�m%n o k p q r s t u%v t w x�y%z { | } ~

2. feladat
Adott egy konvex tízszög. Hány olyan háromszög van, amelynek csúcsai a tízszög csúcsai közül
kerülnek ki, de nincs közös oldala a tízszöggel?� ��� �I���%� �%��� � �%�)����� �%�����%� � ������� � �%�-� �%����� �-�]� � ��� � ���% �¡�¢�� £% ���£-¤  �� ¡�¥ ¦

Megoldás:
Azonos a 7. osztály II . kategória 4. feladatával.
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3. feladat������� ����� �
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� �! �" # � $ % & '�(�) * + * & , - */.
'�& 0�+
132�4�% % & 1�5�5�.�6 7 % & * 8 * % */1
rövidebbnek.
Mekkorák a háromszög szögei?

Megoldás:

Az  AC’D háromszögben tehát

                                                    
o902

3 =+ αα
, vagyis  9 :<;�= o.

A háromszög szögei tehát: 36o, 36o, 108o.

4. feladat>/? @ A�B
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R E
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c k�l�h3jJm ]Sd n o�f�n n p c l�h�c q3i
a c!] ^ _�`<] ^ a b�_�]!c d e `�a ] ^ d c d ]S] ^ f�`
szorzataként!

Megoldás:
Ha  n = k(k + 1), úgy 9n + 2 = 9k(k + 1) + 2 = (3k + 1)(3k + 2).

Megfordítva: ha 9n + 2 = k(k + 19, akkor 3 nem osztója 9n + 2 –nek, ezért
                                         k = L(L + 1) kell legyen. Így
                           9n + 2 = (3L + 1)(3L + 2) = 9L2 + 9L + 2 = 9[L(L + 1)] + 2,
    Tehát n = L(L + 1).
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Az  AC = CB  miatt  fa = fb .vxwzy { |�y�{ }�~ ��� � ��� � � ���
nagyobb mint 90o,

ezért ACD‹  >  45o és így  CAD‹  <  45o,
tehát fc = CD < AD < fa -nak az ACD ��� ���
jutó része. (Befogó – átfogó viszony!)
Tükrözzük a háromszöget az AB oldalára,
a keletkezett rombusz CC’ átlója az
 AA1 –����� �
� ����� ��� � ��� � � � �
� a –nak az
 ����� � � ����� �   ¡ ¢ £
¢ ¤ ¥ ¢�¦�§�¨�© ª «�§�¬ ­�ª ®�«�¯�¥ «�° ±�¢
párhuzamos (egyállású) fc –vel, vagyis
AC’ ²�³�´¶µ�· ¸�¹Jº
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Megoldás:
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2 db 45o –os szög van.RTS
U�V W
X Y Z [ \�]�^`_�X [ a
b X S
X�c3d�egf
[ X�h
Az AED i -ben így AE = ED,
az  EBC i -ben        EB = EC,
tehát ACE jlk m
n�o
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q m
r�sutTvwj -gel, mivel 2 -2x
y z {
|
} ~ �
��y |
�
y �
� ���
Az E pont körül 90o –kal elforgatva AEC � -et a
DEB � -et kapjuk, vagyis�T�?� y � �
� y |
y �3�u�g�
� y�� � �=�`� �u���
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meghatározta négyzet négyszög voltának, mert
ismert, hogy ezek egy paralelogramma csúcsai,
melynek oldalai a négyszög átlóival párhuzamosak
és hosszuk ezek fele.


